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1. Проаналізувати стан досліджуваної проблеми в теорії і практиці 
дошкільної освіти. 

2.  Уточнити сутність поняття «самостійність дітей дошкільного 
віку»; визначити критерії, показники та рівні сформованості самостійності у 
дітей дошкільного віку. 

3. Теоретично обґрунтувати та розробити педагогічні умови 
використання ідей М. Монтессорі у вихованні самостійності в дітей 
дошкільного віку. 

4. Здійснити експериментальну перевірку педагогічних умов 
виховання самостійності дітей дошкільного віку з використанням ідей 
М. Монтессорі. 

Таким чином, соціальна значущість проблеми та її недостатня розробка 
обумовили вибір теми дослідження: «Використання ідей М. Монтессорі у 
вихованні самостійності в дітей дошкільного віку». 
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СПАДЩИНІ СОФІЇ РУСОВОЇ 

У своїх працях С. Русова детально проаналізувала принципи як 
індивідуалізації, так і соціалізації виховання. Провідним принципом С. Русова 
називає виховання на національних традиціях. Вчена пише: «Сильнішою 
нацією в наші часи виявляє себе та, яка краще за інших вичерпала у своєму 
вихованні глибокі національні скарби й національній психології надала 
вільного розвитку…» (Євдокименко І., 2014, с.24-27). На думку С. Русової, 



39 
 

лише національне виховання спроможне виховати цілісну, високоморальну 
особистість.  

Вчена вбачала, що національне виховання є певним ґрунтом для 
зміцнення моральних сил дитини і оновлення, відродження душі народу. Вона 
вважає, що міцнішою нацією в наші часи виявляє себе та, яка краще за інших 
вичерпала в своєму вихованню свої глибокі національні скарби і національній 
психології дала вільний розвиток. Моральне виховання має орієнтуватися на 
національні риси, зумовлені фізичним оточенням (географічним положенням, 
кліматом, природою) та історією краю (Сергєєва В.Ф., 2000, с.209-212). 

Одним із головних завдань морального виховання вчена вважала 
розвиток у дітей високих моральних почуттів, вироблення в них шляхом 
безпосередньої участі в добрих і корисних справах відповідних моральних 
навичок і моральної поведінки, а також формування моральної свідомості, 
стійких моральних переконань (Зайченко І.В., 2006, с. 262). 

Вчена звертала особливу увагу на вироблення у дошкільників через гру, 
працю, спілкування моральних звичок, а саме: звички до порядку, звички до 
чистоти, доброго товаришування, стриманості, уважності, мужності, що 
значно впливатиме на інтелектуальний і моральний розвиток дитини. 

С.Ф. Русова вважала, що здійснення морального виховання потребує від 
вихователів уміння порозумітися з дітьми, вибудовувати щирі, близькі 
відносини, викликати у них почуття честі і правди; переконати їх в 
необхідності виконання певних норм; уміння прощати незначні провини, а при 
нагоді індивідуально обміркувати з дитиною той чи інший невдалий вчинок, 
звернути увагу на те, що потребує певного докору (Зайченко І.В., 2006, с. 262). 

Відмінною особливістю педагогічної концепції С. Русової було органічне 
поєднання естетичного і морального як взаємообумовлюючих компонентів 
виховного процесу. Важливого значення у зв’язку з цим в процесі морального 
становлення особистості дитини С. Русова надавала естетичному вихованню – 
живому спілкуванню з природою, естетичним враженням, якими б 
збагачувалася духовна природа особистості під час такого спілкування. 
Дослідниця зазначала, що «коли дитину оточує краса, для неї цілком зрозуміла 
і приваблива, вона впливає на її настрій, надихає на добру поведінку як серед 
природи, так і в людському колективі» (Кривопуск О.М., 2014, с.56-58). 

Тому основне завдання естетичного виховання С.Русова вбачала в тому, 
щоб «розвинути свідомість, смак естетичний до найкращого приймання 
художніх вражень», розвинути «почуття краси, вимоги гармонії і в житті, і в 
душі своїй, і в творах майстрів, і в наших власних творах і вчинках» 
(Кривопуск О.М., 2014, с.56-58). 

Розумовому вихованню дітей дошкільного віку С. Русова надавала 
першочергового значення, оскільки воно слугує основою освіти та всебічного 
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розвитку особистості. Основою для розвитку мислення, на думку С.Русової, 
слугує розвиток сприймань, уваги, пам’яті. Для формування і утворення  ясних 
сприймань необхідним є розвиток органів відчуття дитини, особливо зору, 
дотику, слуху, в процесі якого виховуються здібності до спостережень і 
порівняння речей та предметів (Зайченко І.В., 2006, с. 262).  

Виховуючи здібності до спостережень потрібно, на думку С. Русової, не 
лише для того, щоб забезпечити чіткі, яскраві, всебічні сприймання, а й для 
того, щоб розвинути в дітях здібності до пригадування предету, речі, факту, 
явища тощо. Але основною умовою, що забезпечує відновлення чітких, ясних, 
всебічних образів у дитини, є її увага (Євдокименко І, 2014, с.24-27). 

Отже, С. Русова виликої уваги приділила проблемі морального та 
національного, розумового, естетичного виховання. Серед моральних почуттів 
виділяє: чесність, відповідальність за свої вчинки. доброту, скромність, любов 
до своєї сім’ї, рідного краю. Вчена вбачала, що національне виховання є 
певним ґрунтом для зміцнення моральних сил дитини і оновлення, 
відродження душі народу. Основою для розвитку мислення, на думку 
С.Русової, слугує розвиток сприймань, уваги, пам’яті. Обов’язковою умовою, 
джерелом естетичного виховання в розумінні педагога є загальний вигляд 
дитячого садка, школи, самих учнів, їх оточення.  
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